



电话: qlwbqss@163.com  
QQ群: 110841928



QQ群: 110841928

# 利益面前要大度一些

张琪



11月17日,烟台交警对外发布单行线增设方案,拟在市区原有28条单行线基础上,新增设14条。这一方案已公开对市民征求意见。

14条单行线数量虽然不多,但却关乎每个市民的切身利益。当然,由于涉及到不同区域的市民,有的人叫好,因为单行后能缓解交通拥堵,但有的人反对,特

别是道路两侧的居民,因为设上单行线回家要绕路了,很不方便。

众口难调,各说各的理,而城市在不断地发展,汽车保有量在快速增长,道路拥堵已经成了老大难问题。设置单行线的目的是缓解道路拥堵的办法。

每个人都是城市的一分子,能为城市发展尽一份力也是值得的。在设置单行线的问题上,我们应该从大局考虑,“舍小家,顾大家”,在利益面前,表现得要大度一些。

其实对交通管理部门来说,本还可以运用更加有效地办法来缓解交通压力,

比如实行单双号限行。这样,每天会有半数车辆无法出门,比起单行线来更不便,但最终选择单行线,无疑也是充分考虑了各方面的利益。

其实单行线离我们并不遥远。与烟台相比,青岛的城市单行线开展得较好,有的单行线甚至有好几排车道,去过青岛的驾驶员都知道,有了这些单行线,交通拥堵远离大家的生活,上班下班不必为堵车而着急上火。

有了市民的理解和支持,有了交管部门的科学务实,很快就来到我们身边的这14条单行线,一定能发挥更大作用。

## 崆峒岛

# 多一分热心 少一点冷漠

魏衍艳

据报道,16日上午,烟台市民张先生在路上看到一位父亲当街打女儿,上前制止,却被斥多管闲事。

父亲动手打不听话的孩子,说来的确是家务事,在很多人的眼里,这确实是多管闲事。但我们换一个角度想想,在不能确定打人者和被打者关系的情况下,上前制止一场“惨剧”,是需要一番勇气的,不知道有几个人能做得得到。

也许现在的社会太复杂,人们被骗怕了,担心自己引火烧身,当人与人之间的信任逐渐消失的时候,谁还愿意为陌生人付出冒险的代价呢?这也就难怪大家选择“事不关己,高高挂起”了。

其实,烟台整个的社会风气还是不错的,前一阶段,烟台35岁送煤工张继全勇堵持刀歹徒,福山区的初先生捡到20万元现金全部归还原主,这

就说明了在烟台“爱管闲事”的好人好事还是很多的,这也是典型胶东人性格的写照。再说,烟台连续被评为“全国文明城市”,是山东省唯一连续获评该称号的城市。

在这样一种风气底蕴下,期待更多的市民能多一份热心,少一点冷漠,路见不平一声吼,该出手时就出手,城市也会因此更平安,更文明。

## 期待司法公正 照进更多阳光

童严

据报道,烟台市政法院系统决定在全市推广三项保证审判公正和效率的措施。当事人凭身份证就可以查询自己的卷宗,庭审录音录像将与外网连接,开庭前三天,法官给当事人发送开庭短信提示。

以往,老百姓常说“打官司难,打官司累”,多年来司法透明的呼声越喊越高。而随着芝罘区法院开启的“阳光司法”的进一步推广,烟台司法系统将迎来一次重大改进,这在全省乃至全国都有积极的示范意义。

百姓期待着,更多阳光照进来,今后打官司,不但保证公平和公开,还能更加便民和透明。

## 征稿启事

“奇山所”是本报新开的面向烟台市民的评论专版,说咱烟台百姓的事,拉咱烟台百姓的理,是百姓发言的舞台,网友评说的天地。来稿邮件地址:qlwbqss@163.com,见报即付稿酬。同时,为联系读者,开门办报,开通QQ群:110841928,期待广大有兴趣的读者和作者加入。

## 热帖



## 年底到了, 车上小偷多起来

发帖:

@gwy111:

和以往一样,到了年底小偷就多起来了。乘公交车时,在站台上应该先观察一下,如果几个人一起往车上挤,你就赶快下来。打个车,总比钱包被偷强。上车后,注意把包放在胸前。

回帖:

@论坛新秀:

上次在55路上就有一人,拉一位大姐的包,让大姐给哈虎了一顿。

@yucang:

很正常,今天早晨俺老婆的包被拉开了,里面乱七八糟,幸亏他们啥都没找到。

@我就是这样qq:

小偷猖獗,逮住就狠揍!

@woshibeibe:

21路车上,“贼才”辈出,大家乘坐要格外小心。

@woody0219:

坐公交车,一看见人多,我就打的。

@我家SEVEN:

小偷防不胜防,大家坐车要格外留意。希望有关部门针对这一现象,加大力度,将反扒进行到底。整理 本报记者 魏衍艳

更多详见齐鲁晚报网互动论坛 <http://bbs.qlwb.com.cn/>

## 五措施力促长效节育措施落实

莱州市虎头崖镇计生办五措施力促长效节育措施的落实,切实做到宣传到位,措施到位,投入到位,落实到位。

一是宣传到位,形式多样。为提高长效节育措施落实率,该镇制定了《关于加强育龄群众落实长效节育措施的实施意见》,积极引导育龄群众采取长效节育措施,全镇所有村(居)均设立宣传点,发放2000多份宣传传单,积极引导采取长效节育措施的益处,鼓励育龄群众自觉实行长效避孕措施。

二是微笑服务,全程跟踪。虎头崖镇计生办以微笑服务、文明礼貌、妥善排忧解难、贴心服务为要求,对手术者进行全程跟踪,凡来服务站实施手术者,均有专车接送,村居计生人员陪同,让育龄

妇女在精神和心理上真正感觉到对她们的关心和爱护。

三是村民自治,效果明显。年初,就提高长效节育措施落实率的问题召开了全镇村(居)书记、主任专题会议,明确责任分工,签订责任书,把落实长效节育措施率纳入村民自治章程,实行合同化管理,收到良好效果。

四是节育汇报,常抓不懈。虎头崖镇计生办建立了节育措施汇报制度,通过每半月定期公示各村(居)长效节育措施落实情况,督促各村居加强责任心,常抓长效节育不松懈。

五是奖惩到位,纳入考核。对政策内生育,按规定放环的育龄妇女和生育二胎后主动采取绝育措施的给予一定的奖励。

(宋吉亮 王凤磊)

## 虎头崖镇筑牢计生网底工程

莱州市虎头崖镇坚持把人口计生工作的重心放在基层,做到“干部在基层推动,决策在基层落实,成效在基层考核”,不断强化人口计生基层基础,促进低生育水平的稳定。

强化基层责任,镇里制定村级人口计生工作考核细则,明确村党支部书记、村委会主任和企业法人人口计生工作第一责任人,规定村主要领导清楚育龄群众底数,生殖健康现状等,要积极为计生家庭落实优惠政策,解决难办难事等,同时,坚持综合考核与专项考核相结合的办法,人口计生工作除在村居工作综合考评中占一定比重外,还要单独考核,把村党支部书记、村委会主任和计生专干与镇街包村包片干部捆绑在一起进行计生工作量化

考核。

健全基层网络。一是健全组织网络,每个村都建有人口计生工作领导小组,同时,吸收老干部、老党员、致富能手等成立村级计生协会,以协会理事为主要成员成立人口计生基层群众自治民主监事会,二是健全宣传网络,结合城市社区建设和新农村建设,全面开展镇、村户外新生育文化阵地建设,在镇政务公开网上设置人口计生网页,在党员干部远程教育网上开设人口计生课程,全镇上下形成了横向到边,纵向到底的计生宣传网络,三是健全技术服务网络,以镇服务站为龙头,村级服务站为基础,搭建镇、村计生技术服务平台。

(宋吉亮 王凤磊)

## 虎头崖镇促计生工作上台阶

莱州市虎头崖镇计生办,计生协会在计生工作中,坚持抓队伍,树形象,从改进队伍的服务观念入手,不断强化镇村计生干部的宗旨观念和服服务意识,进一步树立起了新时期计生工作执政为民的良好形象,促进了全镇计生工作水平的不断提高。

该镇从人口计生工作实际出发,在全镇开展了“主人与公仆,权利与义务”的专题教育,引导镇村计生干部切实摆正个人与群众的关系,从思想上解决好为谁服务和怎样服务的问题,真正做到情为民所系,权为民所用,利为民所谋,为使学习教育具体化、形象化,他们坚持以典型体现方向,以榜样激励队伍,注重用先进典型来引导和

带动广大计生干部,同时,注意收集镇村干部在工作中的好做法和先进事迹,利用计生主任例会和业务培训等时机,在全镇计生干部中进行宣传,收到了很好的效果。

为切实提高全镇广大计生干部的服务水平,真正将优质服务落到实处,该镇建立健全了首问负责制、延时服务制、过错追究制、限时办结制、承诺服务制等制度,并且强化了社会监督,将服务程序、服务标准、服务内容、服务时限及监督措施等,通过发放公开信的形式,向全镇公布,广泛听取来自基层各方面的意见,主动接受全社会的监督,对镇村计生干部逐级落实了岗位责任制,实施严格考核。

(宋吉亮 王凤磊)

## 宁海街道早期教育工作稳妥扎实

一是搞好试点,先在辖区启明星亲子园进行早期教育试点,组织辖区计生干部、社区计生工作人员参观。

二是举办培训班,利用人口学校定期举办准妈妈、准妈妈培训班,对新婚及孕妇开展优生优育专题培训,向他们系统讲解各种优生优育、孕期营养、孕期禁忌、胎教、影响胎儿正常发育的原因等知识,落实孕前的各项检查,从而使准妈妈、准妈妈们更好地掌握孕期科学知识,为孕育健康宝贝打基础。

三是搞好宣传,印制宣传资料2000多份,发放到各村育龄群众手中,并组织工作人员利用健康查体、入户随访等时机,面对面向育龄群众宣讲早期教育实施的意义。

四是开展孕期服务,对全街道持证对象实行科学管理,分类指导,建立围产期保健档案,定期上门跟踪服务,在孕龄妇女孕期,技术人员月月随访,为她们量血压,听胎心,随时了解胎儿发育情况,并告知孕期注意事项及母乳喂养、胎教等常识,提供个性化咨询指导服务,通过查体服务,不仅能及时掌握孕情,最重要的是能及时地为育龄群众解决难题。

五是开展产后随访服务,计生技术人员入户,为新生儿进行随访,对新生儿进行全面体检,给产妇讲解有关知识,通过产后随访,把科学育儿理念及育儿方法传递给家长,使更多的群众认识到早期教育的重要性。

(吴亿军)

## 对流动人口计划生育管理 进行专项整治

近期,宁海街道制定了《违法生育专项治理行动方案》,在全街道范围内开展年终流动人口计划生育管理和服务专项整治行动,本次整治行动有五项目工作任务:一是组织力量,重新对在辖区居住半个月以上的流动人口已婚育龄妇女进行全面地清查、登记、建档;二是做好当年流动人口出生的统计上报工作,逐一调查卫生、医疗保健单位反馈的出生防痂名单,杜绝漏报、瞒报、虚报、错报现象;三是做好当年应查对象清查清理和未查对象清查工作,杜绝虚报流动人口查环查孕的行为;四是做好流动人口已婚育龄妇女避孕节育措施的落实工作,提高落实率和及时率;五

是及时提交应汇报的信息,认真做好流动人口信息汇报工作,五是建立有奖举报制度,广泛发动群众监督检举,对举报违法生育情况并查证属实的给予500元的奖励,六是加强宣传,形成声势,全街道张贴专项治理行动海报3000份,宣传专项治理行动的指导思想,举报电话等,利用宣传栏有针对性地宣传计生法律法规及专项治理行动共计41期,形成了强大的舆论声势,为确保整治工作取得实效,宁海街道制定了激励措施,对整治工作得力、坚决追究有关领导责任和具体责任人的工作责任;主要责任人向街道办事处作书面检查。

(吴亿军)

## 制定措施 流动人口计生管理无漏洞

一是设立机构,街道成立流动人口办公室,由计生办1名副主任负责;各村(居)成立出租屋服务工作室,对出租屋实行统一管理,对外来租住人员实行“人来登记,人走注销”,各村配备1-3名流动人口计划生育专职人员,出租屋协管员兼任流动人口计生协管员。

二是明确职责,街道党工委、办事处专门下发文件,明确计生办、流动人口办公室、村(居)委、辖内用人单位、派出所、医院在流动人口计划生育管理和服务方面的职责,要求各单位建立相关工作制度,由街道计生办对各项制度落实情况进行检查。

三是优质服务,街道计生服务站和辖内医院,免费为流动人口提供计划生育技术服务,

还免费发放避孕药具,还为居住1个月以上的流动人口已婚育龄妇女提供妇女常见病的普查普治服务。

四是利益导向,街道设立了流动人口计划生育育龄奖,凡自觉落实避孕节育措施的育龄群众,由街道办事处给予奖励。

五是严格奖惩,建立流动人口计划生育工作相关责任奖励和处罚制度,在检查督促的基础上,对流动人口计划生育管理达到上级要求的村(居)、计生兼职单位、相关工作人员给予奖励,流动人口日常工作管理工作人员给予一定的工作经费补助;不达标准或日常工作管理存在漏洞的,视情况给予处罚。

(吴亿军)